
Suites numériques  

 
Soit ( ) 1n n

U
≥
 la suite définie par : 
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b)  En déduire que  ( ) 1n n
U

≥
 est bornée   

 
 
On considère la suite ( )n nU  définie par 

: 0 1U = −     ، 1

1

2
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4n n nU U U+ += −    
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2n n nV U U+= −   et   2n
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   a)  montrer que  ( )n n
V   est une suite 

géométrique puis calculer nV  en 

fonction de n   

  b)  montrer que ( )n n
W   est une suite 

arithmétique puis calculer nW  en 

fonction de n  

 2) en déduire que   ( ) 2 1

2
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n
n U

−∀ ∈ =ℕ   

 3)  on pose  
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Soit ( )n n

U
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   On pose  2
n n nV U U= −   pour tout entier 

n  de ℕ   
  1)  montrer que ( ) 1nn U∀ ∈ ≥ℕ   

  2) a)  montrer que ( )n n
V  est une suite 

géométrique  
   b)  en déduire que : 
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    On considère la suite  ( )n nU définie  

     par :   
0
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 1)  a)  montrer que  ( ) 0 6
n

n U∀ ∈ < <ℕ   

 b)  étudier la monotonie de ( )n nU  

 2)  on pose 
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1

n

n
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U
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−
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  pour  tout  

  entier naturel n  
a) montrer que ( )n n

V  est une suite   

géométrique  
  b) déterminer 

n
U  en fonction de  n  

 3)  montrer que : 
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1
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 4) montrer par récurrence que : 
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Soit ( )n n

U  la suite telle que :  

            0 1U =    et 2
1n n nU U U+ = +  

   1)  montrer que ( ) 1nn U∀ ∈ ≥ℕ   

  2)  montrer que ( )n n
U  est croissante   

  3) a) vérifier que  ( ) 1 2n nn U U+∀ ∈ ≥ℕ   

     b)  en déduire que  ( ) 2n
nn U∀ ∈ ≥ℕ  

 
 
      ( )n n

U  une suite telle que :   

            0 2U = −   et  
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2
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n
n

U
U
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+=
−

  

  1) montrer que  ( ) 1nn U∀ ∈ ≤ −ℕ  

   2)  montrer que ( )n n
U  est croissante  
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  3) a)  montrer que : 

           ( ) 1

1
1 1

2+∀ ∈ + ≤ +ℕ n nn U U  

 b)  montrer que   ( ) 1
1

2
 ∀ ∈ + ≤  
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    On considère la suite ( )n nU  définie 

    par :    
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3
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   1)  calculer  
1
U   

  2)   on pose  1

n

n

V n
U

= −   

 a)  montrer que ( )n nV  est une suite  

    arithmétique   
   b)  exprimer 

n
U  en fonction de  n   

   3)  calculer en fonction de  n   

   la somme   
0 1

1 1 1
.....

n
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T
U U U

= + + +  

 
   Soit la suite ( )n nU telle que   :  

    0 0U =     ، 1 1U =    et   2 1

1 1

6 6n n nU U U+ += +    

  1)   on pose :   

       1

1

2n n nV U U+= −    et   1

1

3n n nW U U+= +   

   a)  montrer que  ( )n n
V   est 

géométrique puis déterminer nV  en 

fonction de  n   
   b)  montrer que  ( )n n

W est 

géométrique puis calculer nW  en 

fonction de n  
 2) en déduire l’expression de 

n
U  en 

fonction de n  
  
 

   On considère les suites ( ) 1n n
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V
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   1)  montrer que  ( )*
n nn V U∀ ∈ <ℕ   

   2)  montrer que  ( ) 1n n
U

≥
 est  

 

décroissante et que  ( ) 1n n
V

≥
  est 

croissante  
                                        ( suite de Fibonacci ) 
 

On considère la suite  ( )n n
U  définie 

          par :  0 1
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= =
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1)  a)  montrer que  0nU >   ( )n∀ ∈ℕ   

 b)  étudier la monotonie de la 
 suite ( )n n

U   

  2)  montrer que  nU n≥   ( )n∀ ∈ℕ   

  3)  montrer que  ( ) ( )1 2

2 11
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  a) montrer que : 
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    en déduire ( )*n∀ ∈ℕ  1
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 b) montrer que : 
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b) montrer que ( )n n
x  est croissante  

   et ( )n n
y décroissante   
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 a) calculer  3 nS  puis  ( )3 3 n nS S−    

 b) en déduire la relation liant  
   2; ,n n nU S S−    

  6)  prouver que :  
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    le nombre d’or :   φ += 5 1
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